



Обращение Председателя Совета директоров

02

/354



“ НАШИМ СТРАТЕГИЧЕСКИМ ПРИОРИТЕТОМ ЯВЛЯЕТСЯ ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ КОНЦЕПЦИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ.

Николай Казутин

Председатель Совета директоров
АО «Самрук-Энерго»

Представляем Вашему вниманию Годовой отчет, содержащий информацию об операционных и финансовых результатах деятельности АО «Самрук-Энерго» за 2023 год, а также о работе по вопросам устойчивого развития.

В 2023 году в центре внимания Совета директоров были вопросы эффективного энергоперехода, оптимизации организационной структуры, совершенствования корпоративного управления, а также стратегического планирования в области устойчивого развития.

Нашим стратегическим приоритетом является дальнейшее повышение эффективности корпоративного управления через призму концепции устойчивого развития. В 2023 году мы утвердили Дорожную карту по совершенствованию системы управления устойчивым развитием АО «Самрук-Энерго» на 2023-2024 гг., которая, в том числе, включает мероприятия по совершенствованию нашей деятельности в экологических и социальных аспектах. Мероприятия сформированы по итогам независимой диагностики корпоративного управления Компании и результатов проведенного GAP-анализа ESG процессов Компании.

Одним из ключевых направлений устойчивого развития Компании является Программа Энергоперехода на 2022 — 2060 годы, направленная на использование эффективных, ресурсосберегающих и экологических технологий и мероприятий для достижения углеродной нейтральности к 2060 году.

За отчетный период выросло количество введенных в эксплуатацию новых объектов ВИЭ, в результате чего производство электроэнергии из возобновляемых источников энергии на предприятиях Группы компаний АО «Самрук-Энерго» увеличилось на 32,8% в 2023 году.

Объем энергосбережения Компании в 2023 году достиг 10 043 тыс. ГДж, что позволило увеличить выработку электроэнергии и значительно снизить удельный расход условного топлива. За год было выполнено 61 мероприятие по повышению энергетической эффективности в Группе компаний АО «Самрук-Энерго».

ТОО «Samruk-Green Energy» выпущены «зеленые» сертификаты I-REC за объем электроэнергии, реализованной в 2022 году (19 533 МВтч). Подобные сертификаты приобретаются компаниями, желающими снизить свой углеродный след (Scope 2)

и станут дополнительным источником дохода для ТОО «Samruk-Green Energy».

В рамках развития зеленого финансирования Группы компаний АО «Самрук-Энерго, АО «АлЭС» зарегистрировало облигационную программу устойчивого развития (SLB — sustainable linked bonds) на Бирже Международного финансового центра «Астана» на сумму 236,9 млрд тенге. Привлеченное финансирование будет направлено на реконструкцию Алматинской ТЭЦ-3. Облигации прошли верификацию от Центра Зеленых Финансов МФЦА.

Другим стратегическим приоритетом АО «Самрук-Энерго» является социальная ответственность. В 2023 году принята новая редакция кадровой политики АО «Самрук-Энерго» на период с 2023 по 2031 год. Эта политика базируется на неукоснительном соблюдении прав человека и включает принципы открытости, ответственности, прозрачности, законности, этичности. Она гарантирует предоставление равных возможностей всем кандидатам в процессе трудоустройства, подчеркивая нашу приверженность справедливости и равноправию на рабочем месте. При разработке кадровой политики учитывались требования и мнения заинтересованных сторон.

В 2023 году проведена оценка ESG практик в АО «Самрук-Энерго». Компания получила 24,1 балл в рамках ESG риск рейтинга, что соответствует Medium Risk уровню по шкале Агентства Morningstar Sustainalytics и показывает хорошие результаты развития практики устойчивого развития. Кроме того, АО «Самрук-Энерго» вошло в топ-5 лучших компаний по уровню раскрытия ESG информации и заняло 1 место среди казахстанских электроэнергетических компаний по результатам ежегодного конкурса годовых отчетов. Мы намерены продолжать улучшать свои показатели в этой области, прикладывая все усилия для достижения ещё более высоких результатов и улучшения нашего вклада в создание устойчивого будущего.

АО «Самрук-Энерго» работает во благо страны и развития энергетики Казахстана, являясь эффективной высокотехнологичной операционной энергетической компанией с высокой социальной и экологической ответственностью.

Хочу пожелать Компании дальнейших успехов на пути к достижению поставленных целей!